Freiwillige Feuerwehr Löcknitz

Jahresbericht 2008

Personal

Am 31.Dezember gehörten insgesamt 42 Kameraden unserer Wehr an.

Die Personalstärke gliederte sich wie folgt:

32 Kameraden der Einsatzabteilung 

7 Kameraden der Jugendfeuerwehr  

3 Kameraden der Alters- und Ehrenabteilung

außerdem 2 Fördernde Mitglieder

Der Kamerad Sebastian Schultze verließ unsere Wehr, da er nun in Grambow heimisch geworden ist. Momentan ist er für die Bundeswehr im Kosovo im Einsatz.

Im Juli konnten wir Elisa Hasenbank aufnehmen und im Dezember die Kameraden René Laubisch und Andreas Sagan.

Zur Jugendfeuerwehr wird der Jugendfeuerwehr Kamerad Michael Richter im Anschluss an die Bildpräsentation seinen Bericht geben. (siehe unten)

Einsätze

Neben unserer regulären Diensttätigkeit rückte die Freiwillige Feuerwehr Löcknitz zu insgesamt 72 Einsätzen aus. Davon wurden 30 Einsätze außerhalb unserer Gemeinde gefahren. 42 fanden auf unserem Territorium statt. Das zeigt, dass wir unsere Aufgabe als Stützpunktfeuerwehr mit überörtlichen Aufgaben wahrnehmen. 

Bei den 72 Einsätzen waren wir über 1350 Stunden im Einsatz. Im Durchschnitt dauerte ein Einsatz 1 Stunde und 45 Minuten. Wochentags hatten wir 46 Einsätze abzuarbeiten und den Rest an den Wochenenden. 

Die Einsatzverteilung im Jahr 2008 gliedert sich wie folgt:

20 Brandeinsätze

17 Technische Hilfeleistungen

darunter 4 Verkehrsunfälle mit 11 Schwerverletzten

16 Sicherheitswachen und Absicherungen

4 Fehlalarm

4 Übungen

11 Sonstige

Die Ausbildung unserer Wehr fand im Abstand von 14 Tagen jeweils Freitags statt. Dabei wurden 23 reine Ausbildungsdienste mit 748 Ausbildungsstunden abgeleistet. Außerdem fanden Sonderausbildungen für Technische Hilfeleistung sowie Chemieschutz statt.

Lehrgänge

Den PA Lehrgang besuchten Ralf Krüger, Philip Schersath und Sebastian Steinhöfel. Den Chemieschutz-Lehrgang die Kameraden Berno Dähn, Felix Krüger und Tobias Schmidt.

Den Truppführer schlossen die Kameraden Felix Krüger, Philip Schersath und Tobias Schmidt erfolgreich ab.

An der Landesfeuerwehrschule besuchte den 1-wöchigen Lehrgang Sicherheitsbeauftragter der Kamerad Philip Schersath. Den 2-wöchigen Gruppenführer absolvierte Kamerad Michael Dreher und den 1-wöchigen Verbandsführer Enrico Harms. 

Damit wurden insgesamt 12 Lehrgänge im Jahr 2008 besucht.

Sport

Kommen wir zum sportlichen Teil.

Unseren Diensport führen wir alle 2 Wochen in der Randowhalle und im Sommer wöchentlich auf dem Sportplatz.  Im März nahmen wir zum 10.Mal am Feuerwehrfußballturnier in Torgelow teil und belegten den 3.Platz von 11, beim Kleinfeldfußballturnier im August in Bellin belegten wir den 4.Platz von 7 und beim Volkssportturnier haben wir diesmal wieder den 3.Platz gemacht. 

Am 29. Dezember waren wir zum zweiten Mal Ausrichter eines Feuerwehrfußballturnieres in unserer Löcknitzer Randowhalle. Als Gastgeber waren wir höflich und belegten den 5. von 7 Plätzen.

Zu den Veranstaltungen

Im Januar führten wir zum zweiten Mal ein Neujahrsfeuer durch, welches unsere Erwartungen des Vorjahres noch übertraf. 250 Bürger fanden sich bei unserem Neujahrsfeuer ein. Im März fand in der Randowhalle die Jahreshauptversammlung des Kreisfeuerwehrverbandes Uecker-Randow statt.

Im Mai nahmen wir am Amtsfeuerwehrtag teil und belegten den 7.Platz von 17 Mannschaften. Am Abend nahmen wir an der Feier zum 85-jährigen Bestehen der Feuerwehr Rossow teil. Im Juni unterstützten wir die Gemeinde bei der Durchführung des Kindertages und führten anlässlich des 75-jährigen Bestehens der Blankensee´er Wehr eine Vorführung Verkehrsunfall durch. 

Ebenfalls im Juni nahmen wir am REWE-Fest in Löcknitz teil.

Im Juli führten wir unser Grillfest durch, wie immer gab es Schwein.

Im Juli und August besuchte eine Jugendgruppe des Haus Salomo aus Pampow unsere Wache. Im August gaben sich Aline und Püpchen das Ja-Wort. Der Max hatte sein 50.Dienstjubiläum und in Strasburg nahmen wir an der 125 Jahrfeier der Feuerwehr teil und besuchten das Florianfest in Torgelow.

Im September nahmen wir am Burgfest teil und im Oktober führten wir wieder unseren Wettkampf befreundeter Wehren anlässlich des Tag der Deutschen Einheit durch. Der Kindergarten führte eine Sternenwanderung zur Feuerwehr durch. Hierbei unterstützten wir den Kindergarten bei der Versorgung und dem Lagerfeuer. Mehrere hundert Personen nahmen an der Sternenwanderung teil.

Im November fand die Auszeichnungsveranstaltung des Amtes Löcknitz-Penkun in Pomellen statt und der Pasewalker Kamerad Erwin Dittmann feierte seinen 80sten Geburtstag. 

Das Nikolausfest der Freiwilligen Feuerwehr war dieses Jahr leider nicht so gut besucht, aber gelohnt hat es sich natürlich trotzdem. Wie immer kam der Nikolaus mit dem Zug am Löcknitzer Bahnhof an und kämpfte sich zum Gerätehaus durch. Am 13.12. beging Kamerad Klaus Rehfeldt mit Gattin Inge die Goldene Hochzeit. 

Neuaufnahmen 
Elisa Hasenbank

René Laubisch

Andreas Sagan

Beförderungen

Aline Dreher zur Oberfeuerwehrfrau (nicht anwesend)

Sebastian Steinhöfel zum Oberfeuerwehrmann

Philip Schersath zum Hauptfeuerwehrmann

Felix Krüger zum Hauptfeuerwehrmann

Tobias Schmidt zum Hauptfeuerwehrmann

Michael Dreher zum Oberlöschmeister

Andre Haase zum Oberlöschmeister  (nicht anwesend)

Rico Riebe zum Hauptlöschmeister

Bericht der Jugendfeuerwehr Löcknitz

Die Jugendfeuerwehr Löcknitz führte im Jahr 2008 23 Dienste durch.

Beim Amtsfeuerwehrtag in Rossow belegten wir den 3.Platz.

Beim Pokal zu Ehren des Landrates in Stolzenburg errangen wir den 12.Platz.

Unsere Jugendfeuerwehr nahm auch an Veranstaltungen wie z.B. dem Kindertag, dem Nikolausfest und dem Neujahrsfeuer teil.

