Löschmänner tauschen ihre Ausrüstung gegen Fußball-Trikots

Von unserem Redaktionsmitglied Klaus Möller
Nordkurier April 16, 2012


Kameraden der umliegenden Feuerwehren trafen sich am Sonnabend zum Fußballturnier in Torgelow. Bereits zum 14. Mal – das Turnier hat also eine lange Tradition. Am Ende hatte die gastgebende Wehr die Nase vorn. Mit dabei waren auch Feuerwehrmänner aus Rollwitz Löcknitz und Jatznick.

Torgelow. Normalerweise kennt man die Löschmänner nur in ihrer Ausrüstung oder Uniform. Am Sonnabend bot sich in der Torgelower Volkssporthalle aber ein ganz anderes Bild. Die Kameraden hatten sich Trikots übergestreift und trugen ein Fußballturnier aus, übrigens bereits zum 14. Mal in der Randowstadt. „Bei uns steht die Bewegung, der Spaß am Spiel und die Kameradschaft im Mittelpunkt“, verdeutlichte Cheforganisator Sven Stachowsky von der Torgelower Wehr.
So gab es zwar ehrgeizige Duelle auf dem Spielfeld aber keine ernsthafte Rangelei. „Die Atmosphäre ist einfach klasse. Wir kennen uns alle und freuen uns immer wieder, so beieinander zu sein“, sagte Kamerad Sebastian Zorn aus Torgelow. Die Löcknitzer Kameraden sind schon von Anfang an dabei. Dieses Mal hatten sie aber Personalnot und schlossen sich mit den Jatznicker Kameraden zusammen. „Das drückt unser gutes Verhältnis aus“, steht für Sven Stachowsky fest. Mit dabei waren außerdem die Kameraden aus Blumenthal, Bellin, Rollwitz, Anklam und natürlich der gastgebenden Wehr aus Torgelow.
Die Anklamer Löschmänner waren ebenfalls bei jedem Turnier dabei. „Mir gefällt diese Tradition“, sagte Rene Tessmann, Kamerad der Peenestädter Wehr. Die Torgelower Löschmänner fahren natürlich auch nach Anklam, wenn dort sportliche Aktivitäten sind. Unterstützt wird die sportliche Veranstaltung schon lange vom Autohaus Grimm. Zudem organisiert die Frauengruppe der Torgelower Wehr stets einen Kuchenbasar und sorgt für die Verpflegung. Gespielt wurde jeder gegen jeden, jeweils zwölf Minuten. Die Torgelower hatten am Ende Grund zum Feiern, sie wurden Sieger. Auf den weiteren Plätzen folgten: Bellin, Blumenthal, Löcknitz/Jatznick, Anklam und Rollwitz. Bester Spieler wurde eine Frau – Juliane Lau (Rollwitz), bester Torwart Raik Liedl (Bellin) und Torschützenkönig Daniel Fertig (Blumenthal). „Es war wirklich wieder ein schönes Turnier“, freute sich Organisator Sven Stachowsky.
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